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ATA DA 387ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 
Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às 10h, a Assembleia Geral do 
ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 387ª Reunião, no Hotel Golden Tulip Paulista Plaza, 
à Alameda Santos, 85 – Jardins – São Paulo/SP, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello 
(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Kleber da Silva (SBACEM), 
Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), José Antônio 
Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes 
ainda os Srs. Gustavo Vianna e Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Mônica Batello 
e William Netto (AMAR), Antônio Carlos Santana e Clailton Gil Miranda dos Santos (SBACEM), 
Célia Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando 
Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, 
artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de 
Mello, cabendo a mim, Kléber da Silva, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – 
Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos.                      
2) Aprovação da ata da 386ª AGO – Lida e aprovada a ata da 386ª reunião, realizada no dia 
14/07/2011, no Rio de Janeiro. 3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail da UBC - Roteiro de 
show - questões de sistema e de procedimento – O assunto será remetido para discussão na 
Comissão de Distribuição, juntamente com a proposta da SBACEM de discutir um valor mínimo 
para a distribuição de shows. 3.2) E-mail da UBC- número IPI sob código 099 (exigências 
SUISA) - Ney Tude comunicou que, consultando a SUISA, identificou que para a obtenção do 
código IPI para titulares não associados (099), seria necessária a informação da data de nascimento 
de tais titulares. Ficou decidido que, a área de TI enviará para todas as associações a listagem dos 
titulares sem código IPI na base de dados. 3.3) Validação de obras internacionais estrangeiras - 
Registrado o voto da AMAR para que os cue-sheets internacionais sejam validados pelas 
associações.  4) Ordem do Dia:  4.1) Superintendência: a) Avaliação das CPIs do Senado e 
Alerj – Relatados os últimos fatos ocorridos nas sessões das referidas Comissões Parlamentares.    
b) Convite recebido da OMPI – Organização Mundial da Propriedade Intelectual – A Srª 
Superintendente comunicou ter recebido convite da OMPI para proferir palestra na Conferência 
sobre Documentação e Infra-estrutura de Direito Autoral, a realizar-se nos dias 13 e 14 de outubro 
de 2011, na sede principal da OMPI, localizada em Genebra. A Assembleia Geral autorizou a 
participação da Sra. Superintendente  4.2) Gerência Jurídica: Registrada a presença da Sra. 
Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica. a) Relato sobre o andamento de ações judiciais – 
Relatados sucintamente os andamentos das principais ações judiciais em curso. b) Procedimento 
administrativo no CADE – Autorizada a contratação do parecer do Dr. Gustavo Tepedino, a ser 
utilizado no procedimento administrativo do CADE. Por maioria, foi aprovada a contratação de 
consultoria do Escritório Matos, Muriel, Kestener Advogados. Registrados os votos contrários da 
SICAM, da SBACEM e da UBC.  c) TV Globo – Retomando a discussão sobre a possibilidade de 
levantamento dos valores depositados pela TV Globo, nos autos do processo nº 0212701-
55.2010.8.19.0001, em trâmite perante a 36ª Vara Cível da Comarca da capital do Rio de Janeiro, a 
Assembleia Geral autorizou o pedido de levantamento dos valores. 4.3) Gerência 
Adm./Financeira: a) Memos 033,054,069,072,073,074,075 e 076/2011 – Solicitação de baixa 
patrimonial – Autorizadas as baixas pelo fato dos consertos serem antieconômicos, e deverão ser 



doados a entidades filantrópicas os bens que puderem ser aproveitados. b) Venda de imóveis 
adjudicados no Paraná - Autorizada venda dos imóveis por R$60.000,00 (sessenta mil reais).    
4.4) Gerência de Tecnologia da Informação e Planejamento Estratégico: Registrada a presença 
do gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico, Sr. José Pires. a) Comissão de Segurança 
da Informação - aprovação do Relatório de Sugestões de Medidas a serem adotadas – 
Aprovado pela AMAR, SBACEM e SOCINPRO. O Sr. José Pires deverá providenciar a 
implementação, posto que as demais associações já haviam se pronunciado favoravelmente em 
outra oportunidade. 4.5) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do gerente executivo de 
distribuição, Sr. Mario Sergio Campos. a) Comissão de Distribuição de 26/07/2011 – A 
Assembleia Geral deliberou sobre os seguintes itens constantes da ata da última reunião da 
Comissão: 1) Homologação de sites para validação de cadastros de fonogramas – O site 
www.americanas.com foi acrescido na relação utilizada para validação de cadastros de fonogramas; 
2) Validação de novos cadastros de Audiovisual – Foi aprovada a proposta para que os cue-sheets 
internacionais e nacionais sejam validados pelas associações após o cadastro no sistema 
informatizado do Ecad. A regra define que o cadastro do audiovisual ficará com a situação cadastral 
“pendente de validação” por um prazo de 45 dias para os nacionais e 30 dias para os estrangeiros 
aguardando a validação de todas as associações. Havendo discordância dos dados cadastrados, a 
associação deverá se manifestar e fundamentar copiando as demais associações dentro do mesmo 
prazo. Nesse caso, o prazo para manifestação contrária será prorrogado por igual período e caso não 
exista consenso entre as partes o cadastro do audiovisual será bloqueado até a resolução do conflito. 
Para as alterações posteriores, será necessária uma nova validação do cadastro do audiovisual. 
Somente as associações que se manifestaram na validação do primeiro cadastro é que participarão 
do novo processo de validação dentro do prazo citado acima. b) Distribuição dos valores 
arrecadados – Rock in Rio – Aprovada a proposta 4 para distribuição dos valores que serão 
arrecadados do Rock in Rio 2011. O repasse para as obras musicais executadas nos espaços do 
evento será realizado obedecendo a seguinte proporção: 70% para o “Palco Mundo”; 20% para o 
palco “Sunset”; 5% para “Tenda Eletrônica” e; 5% para “Rock Street”. Registrados os votos 
contrários das associações UBC e SBACEM que optaram pela proposta 1 (75% “Palco Mundo”, 
15% “Sunset”, 7% “Tenda Eletrônica” e 3% “Rock Street). 4.6) Gerência de Arrecadação: 
Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, gerente executivo de arrecadação. a) Consolidação 
do Regulamento de Arrecadação com base no aprovado nas últimas AGs – Foi apresentada 
proposta de consolidação do Regulamento de Arrecadação com as últimas definições da Assembleia 
Geral, ainda não constantes no mesmo. Na ocasião foi distribuída a proposta impressa em cores, 
com as inclusões em vermelho com os números das assembleias de aprovação, revisão da redação 
(ortografia) em verde e melhorias de interpretação em azul. Ficou definido que as associações 
levarão o documento sugerido para análise, retornando na próxima reunião com os seus respectivos 
posicionamentos. b) Campanha de Recuperação da Inadimplência – Foi aprovada Campanha de 
Recuperação de Inadimplência para usuários de 3 a 5 anos de débito, com as seguintes condições: 
Débitos de R$ 100,00 (cem reais) a R$ 2.000,00 (dois mil reais), redução de até 30% (trinta por 
cento) e parcelamento em até 12 vezes sem juros; débitos de R$ 2.000,01 (dois mil reais e um 
centavo) a R$ 5.000,00 (cinco mil reais) redução de até 30% (trinta por cento) e parcelamento em 
até 18 vezes sem juros; débitos de R$ 5.000,01 (cinco mil reais e um centavo) a R$ 10.000,00 (dez 
mil reais) redução de até 30% (trinta por cento) e parcelamento em até 24 vezes sem juros; débitos 
de R$ 10.000,01 (dez mil reais e um centavo) a R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) redução de até 
30% (trinta por cento) e parcelamento em até 30 vezes sem juros. Não farão parte da campanha: 
prefeituras e subprefeituras, rádios comerciais e educativas, televisões e usuários ajuizados. O 
período da campanha será de seis meses.  c) Acordo Verdes Mares - Foi autorizado que o Ecad 
celebrasse acordo, nos seguintes moldes, com os usuários: Tv Diário Ltda: R$ 1.100.000,00 (hum 
milhão e cem mil reais), Rádio Recife FM: R$ 1.009.504,68 (hum milhão, nove mil quinhentos e 
quatro reais e sessenta e oito centavos), Rádio Verdes Mares 93,9 FM: R$ 1.821.269,09 (hum 
milhão, oitocentos e vinte e um mil duzentos e sessenta e nove reais e nove centavos) e Rádio 
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Verdes Mares 810 AM: R$ 1.921.919,34 (hum milhão, novecentos e vinte e um mil novecentos e  
dezenove reais e trinta e quatro centavos), Total: R$ 5.852.693,11 (cinco milhões, oitocentos e 
cinquenta e dois mil seiscentos e noventa e três reais e onze centavos). O período acordado é até 
abril/2011. Parcelamento aprovado: R$ 1.800.000,00 (hum milhão e oitocentos mil reais) à vista e 
restante dividido em 18 parcelas, sendo que, a partir da 13º parcela será necessária a inclusão da 
correção do IPCA dos primeiros 12 meses do parcelamento para as últimas seis parcelas.              
4.7) Comissão de Artistas – a) Evento “Entendendo o Direito Autoral” – Registrada a presença 
da gerente executiva de Recursos Humanos, Janaína Araújo, que apresentou relato sobre o último 
evento “Entendendo o Direito Autoral”. Na oportunidade, Joelma interveio para ressaltar a 
importância da realização do evento e informar que a percepção de todos os presentes tem sido 
excelente. Ficou definida a realização do evento “Entendendo o Direito Autoral” em Porto Alegre, 
até o final do ano. Maiores detalhes da organização serão discutidos na próxima reunião da 
Comissão de Artistas. b) Crédito Retido – Joelma encaminhou para discussão sugestão da 
Comissão de Artistas para que os “créditos retidos” passem a ser chamados de “créditos 
protegidos”. Para a Comissão, ao reter valores por não conseguir identificar as execuções captadas, 
o Ecad está protegendo tais créditos, evitando que eles sejam distribuídos equivocadamente. Ainda 
segundo a Comissão, o termo “crédito retido” tem sido utilizado de forma deturpada, razão pela 
qual se impõe a mudança de denominação. A Assembleia Geral aprovou a mudança, devendo o 
Ecad adotar as providências necessárias. 4.8) Férias da Superintendente - Autorizado o gozo de 
férias da Sra. Superintendente Executiva, no período de 02 a 24 de janeiro de 2012. Na 
oportunidade assumirá interinamente a Superintendência Executiva do ECAD, o Sr. Mario Jorge 
Taborda Lopes, brasileiro, separado judicialmente, contador, Carteira de Identidade nº 042.596-8 – 
CRC/RJ e CPF nº 403.969.407-49, atual gerente executivo Administrativo/Financeiro e procurador 
do Escritório, que retornará às suas funções a partir do dia 25/01/2012, com o retorno da Sra. 
Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a sessão, cabendo a mim, Kléber da Silva, lavrar a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos 
presentes. São Paulo, 17 de agosto de 2011. 

 

 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                    Roberto Corrêa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                             Marco Venício Mororó de Andrade 

   
  

SBACEM       _______________________________ 
                                                       Kleber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                  Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                    Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                José Antônio Perdomo Corrêa P
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